

«Давным-давно я кончил бой»

7 июня на фёдоровском кладбище были захоронены 12 воинов Красной армии, погибших на территории нынешнего Фёдоровского городского поселения в середине Великой Отечественной войны.

Последний покой

На митинг, посвящённый захоронению, пришли представители администрации, совета ветеранов и совета депутатов поселения, молодёжно-го актив Фёдоровского, вооружённых сил России, а также поискового отряда «Рубеж-2».

– Мы собрались, чтобы предать земле героев, которые отстояли наши жизни и свободу, право жить на нашей земле. И нам важно сохранить память о них и передать её детям, – открыла митинг Светлана Сергеевна Котова, заместитель главы администрации поселения. – События Великой Отечественной войны с каждым годом всё дальше от нас, но тысячи солдат по-прежнему лежат в безликих могилах, и поисковые отряды находят их останки. Поэтому особую благодарность хочется выразить поисковому отряду «Рубеж-2», который каждый день вершит своё нелёгкое, но очень почётное и важное дело. Спасибо вам огромное!

Именно бойцы упомянутого отряда нашли во время поисковых работ на территории Фёдоровского и подняли останки 12 воинов. Те ожидали захоронения в одном покрытом алым атласом гробу рядом с могилкой, в которой в прошлом июне нашли последний покой 15 солдат 168-й стрелковой дивизии и двое – 70-й стрелковой дивизии, поднятые в Глинках и Новолисино.

– Спасибо всем пришедшим сегодня! Спасибо за то, что вы нашли время проводить в последний путь 12 защитников нашего города, отдавших самое дорогое, что у них было: свою жизнь. Солдат, не доживших до Победы, но веривших, что она будет за нами, – произнёс Виктор Алексеевич Ионов, командир поискового отряда «Рубеж-2». – Мы работаем на этой земле больше 30 лет и каждый год думаем: «Ну, вроде, всё уже пройдено, просмотрено», – но каждый год зем-



ля отдаёт нам останки защитников, которые остались на поле боя. К сожалению, нам не удалось установить ни одной фамилии этих 12 ребят. Но, хоть имена их неизвестны, подвиг их бессмертен. Огромное им спасибо и низкий поклон за то, что отдали свою жизнь за нас.

«Можем только догадываться»

Как рассказал Виктор Алексеевич Ионов, останки были обнаружены в противотанковом рву на берегу Ижоры со стороны Фёдоровского. О существовании там этого рва никому не было известно, пока не появились кадры аэрофотосъёмки, на которых он и обозначился.

– Ров запахали после войны, там было ровное поле. На кадрах аэрофотосъёмки мы увидели, где он проходил. Решили проверить, нет ли там кого. Вызвали трактор, экскаватор, нам помогли снять верхний слой, глубина была более двух метров. Копали несколько

дней, но нашли: их беспорядочно сбросили примерно в одном районе, четверых – прямо друг на друга.

На погибших были противогазы, куски ремней, рядом всякая мелочь: остатки кружек, ислевшие ложки. Но ни одного предмета, по которому можно было бы определить фамилию и вычислить, к какому подразделению кто принадлежал.

– Мы можем строить только догадки: скорее всего, это бойцы одного из подразделений, участвовавших во второй части Красноборской операции весной 1943 года, когда уже прошли бои за Красный Бор. Они стояли здесь вдоль противотанкового рва, который идёт через поля на Фёдоровское вдоль реки. Но даже предположения делать опасно: можно ошибиться.

Не последние

«Мы продолжаем раскопки по Ижоре и дальше», – сказал Виктор Алексеевич. Это значит, можно ожидать новых захоронений бойцов, защищавших Фёдоровское от немецко-

фашистских захватчиков. Эта церемония была шестой за год, и вместе с этими солдатами здесь уже лежат останки 559 человек.

– Ленинградская область – большой регион. Один из самых масштабных в России по проводимым поисковым работам: у нас в год работают до 3000 поисковиков из более чем 20 регионов страны и СНГ, – подтвердил Евгений Евгеньевич Халамов, начальник отдела по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества центра «Молодёжный». – В прошлом году у нас прошло 50 церемоний захоронения останков воинов, и было предано земле более 3 500 погибших, а также 15 жертв войны: мирных жителей, уничтоженных фашистами.

Вероятно, все будущие захоронения воинов, поднятых на территории Фёдоровского, будут происходить здесь же, на выделенном для этого большом участке на нашем кладбище. Как выражаются поисковики, «земля отдаёт бойцов каждый год», а на мемориале у Дома культуры места для новых захоронений уже недостаточно.

Мария Признякова

В Фёдоровском прошёл большой праздник, посвящённый Дню защиты детей.

С утра на стадионе разыгрывался VIII ежегодный футбольный турнир «Родители и дети». В нём участвовали порядка 75 человек: 25 воспитанников ФК «Федора» от 2012 до 2015 годов рождения, составившие пять смешанных команд, плюс их мамы и папы – ещё четыре команды.

– Подобные игры – традиция, существующая во многих футбольных клубах, и восемь лет назад я предложил вести её и у нас, приурочить ко Дню защиты детей, – рас-

сказывает тренер ФК «Федора» Максим Сергеевич Корнилов. – Стараемся сделать большой праздник для своих воспитанников и подключаем родителей, чтобы дети увидели, как они играют, что умеют и чего не умеют: одно дело болеть на трибунах, а другое – выходить на поле. Здесь уже и дети сами становятся болельщиками: кричат, подсказывают родителям, радуются их голам. Получается здорово и по-семейному. Хотя победители и проигравшие у нас будут – это футбол!

И действительно, лозунг «победила дружба» здесь не работал. Вот одна команда пап обыграла другую со счётом 7:0, а вот мамочки в белых футболках вырвали гол у тех, что бегали в чёрных. Не отставали и их дети, бомбардируя как будто зачарованные на притяжение мячей ворота.

Турнир шёл четыре часа. Возгласы восторга, крики игроков и болельщиков («Давай, давай, бей!», «Рука! Рука!») со стадиона разносились по посёлку. Не менее бурными

они были и когда объявляли победителей.

Лучшими вратарями среди футболистов стали Сергей Стратичук, «который защищает ворота ФК на всех соревнованиях», и Слава Блохин, «который часто выручает, заменяя вратарей»; среди мам – Светлана Вишнякова, а среди пап – Павел Данилин. Лучшим пенальтистом среди детей стал Савва Ерохин, среди мам – Ангелина Демиденко, среди пап – Антон Мусатов. Лучшими бомбардирами среди мальчиков

Играют все!

– Иосиф Лялис и Женя Мелентьев, среди мам – Арина Вишнякова, а среди пап – Юрий Блохин.

В командном зачёте среди детских команд V место взяли «Малышарики», IV – «Золото футбола», III – «Пельмешки с майонезом», II – «Салатовые», а I – «Бархатные тяги». Команда «Мамы 2014-15» заняла II место, а «Мамы 2012» – I. Также на II месте – «Папы 2012», а на первом – «Папы 2014-15».

Все участники получили одинаковые специальные медали без разграничения по местам, а в индивидуальном зачёте – ещё и кубки. Победителям вдобавок вручили чемпионский кубок.

Настоящая колхозница

Мария Владимировна Фирсова, Почётный гражданин Фёдоровского, живёт в нашем поселении 69 лет. На её глазах восстанавливалось послевоенное Фёдоровское, заселялись Глинки, развивался и увядал совхоз. 27 мая Мария Владимировна отпраздновала 95-летие. В честь её дня рождения мы повторяем интервью, в котором пять лет назад она рассказала «Федоровскому вестнику» историю своей жизни и родных ей мест.

«Война есть война»

— Мария Владимировна, откуда Вы родом?

— Из деревни Осиновик Новгородской области. До войны деревня была зажиточной, работающей; председательствовал в ней мой отец, Владимир Александрович Вихров.

— А летом 1941 года там прошла линия фронта.

— Да, неподалёку. Мне тогда исполнилось 13 лет. Старший брат Серёжа командовал танковой бригадой, а средний, 16-летний Дима, прибавил себе годи ушёл добровольцем. Сестру Надю её муж эвакуировал из Ленинграда. А я осталась в Осиновике с родителями; отца на фронт не взяли из-за ревматизма.

Деревня опустела в один день: мужчины ушли воевать и остались только женщины, дети да старики.

Все мы, дети, сразу стали взрослыми. У нас не спрашивали: «Сколько вам лет?». Мы бороновали и пахали землю, рыли окопы, вручную чистили дороги, возили на передовую под Старую Руссу боеприпасы и оттуда вывозили раненых — всё делали. Война есть война.

Деревенские запасы не давали нам голодать. В то же время на фронте под Старой Руссой солдаты варили ремни и конскую шкуру, чтобы поест. И вся деревня собирала еду, а мы, дети, носили её нашим солдатам. Среди них был и Дима. Я пришла, а брата не узнать: голос тоненький, шинель в два раза вокруг себя обернул...

А родители носили еду за 20 километров, в Демянск, где был лагерь наших военнопленных. К ним не пускали, и еду приходилось кидать через забор. И хорошо, если часовой добросовестный попадётся, он даст кинуть. А другой ещё автоматной очередью пустит по голодным пленным и гогочет, как жеребец.

— Вас не эвакуировали?

— Пытались. Мы всей деревней поехали под Осташков на озеро Селигер, откуда ухо-



Я работала от души, не покладая рук, всё отдавала, что знала.

— Такая молодая — и уже бригадир?

— Да, папа больше не мог быть председателем, и ему предложили сделать меня бригадиром. Я выросла на земле, многое умела и знала. Отец работал в колхозе, мать, Анна Михайловна, была дояркой. Можно сказать, всё это было у меня в крови. Да и идти ведь больше было некуда: до района — 5 километров, производств нет, а у меня всего семь классов школы.

— Осиновик смог восстановиться после войны?

— Нет. Колхоз был работающим, но примерно в 1946-47-м годах 17 колхозов слили в один. Среди них были и хорошие, и плохие, а после объединения все стали плохими: исчез стимул работать — хорошие колхозники работали день и ночь, а потом увидели, что приехали ленивые нахлебники, и сами работать перестали.

Меня перевели агрономом в МТС — машинно-тракторную станцию. Потом сделали МТП — машинно-тракторный парк. Но я решила уехать и по приглашению сестры, которая работала в ГУТАПе в Ленинграде, приехала в Глинки. Мне было 26 лет, и у меня на руках была дочь Надя.

А в Осиновике сейчас нет ни одного дома.

Времена совхозные

— Какими были Глинки в 1954 году, когда Вы приехали?

— Здесь почти никто не жил, и было всего 3 дома. В один из них подсадили и меня.

Ранее Глинки не относились

к совхозу, здесь было подсобное хозяйство: яблоневые и вишневые сады, ягодники. Когда я приехала, Глинки стали отделением совхоза «Фёдоровское». Сады разделили на участки и раздали совхозникам, которые приехали работать в моей бригаде, а те стали строить дома и заселять деревню. Дома, кстати, строили из бревен, которые доставали из окопов под Грачёвкой.

После мелиорации мы стали выращивать 17 наименований овощных культур: редис, петрушку, укроп, салаты, ревен, сельдерей. Затем перешли на морковь, которую сеяли вручную, пока тракторист Адольф Васильевич Буртосенков, смысленый парень и настоящий колхозник, не сделал нам сеялку.

Моя бригада была большой: не меньше 30 человек. Потом, когда стали давать по два выходных, люди почувствовали волю и стали уходить из совхоза.

— А до этого работали без выходных? Как так?

— Вот так. У нас вообще выходных мало было. Это же сельское хозяйство, всегда надо работать: и летом, и зимой, когда идет заготовка удобрений. День был ненормированным: в 8 утра уже были в поле и раньше 8 вечера с него не уходили. Когда пошла морковь, работать начинали в 5 часов утра, чтобы заготовить и отправить в Ленинград свежую продукцию.

И очень долго всё делали без техники, вручную: и сажали, и поливали.

— Сложно представить, насколько это было тяжело...

— Очень тяжело. Но самую тяжелую работу делали мужчины. А пахали и сеяли мы на лошадях. И удобрения на них возили: вручную очищали выгребные ямы в Павловске и Пушкине и всё свозили сюда на поля. Поэтому и земля-то давала богатые урожаи.

— А послевоенные «урожаи» она тоже давала: мины, снаряды?..

— Увы, да. Ещё долго, когда мы пахали, подрывались тракторы. Картошку на тракторе вскопают, а по транспортеру мины идут. И вечером тот же Буртосенков, бывший сапёр, взрывает их в дальнем овраге. А однажды мы на своём участке выкопали авиационную бомбу — и как только не взорвались! Ещё случалось: сеяли зерно, и я на сеялке ехала домой. Подъехали к ручью, его надо было объезжать, я слезла и пошла пешком. И вдруг взрыв — сеялку оторвало... А потом сапёры нашли у ручья много мин, закопанных в шахматном порядке.

— Вы сказали: «...на своем участке», — Вам потом тоже участок выделили?

— Да, 15 соток году в 1958-м. И тогда я привезла сюда из Новгородской области отца с матерью и их скотину, и наш старый дом, в котором родилась и выросла.

Здесь же я вышла за-

муж за парня из моей бригады Емельяна Фёдоровича. Мы с ним хорошо жили, родили дочку Галину. Он умер в декабре 2004-го. Но я не одна: у меня две дочери, две внучки, внук и правнучка.

— И Вы работали здесь до самого развала совхоза?

— Нет, я ушла раньше: в 56 лет на пенсию. Густав Васильевич Секин, директор, не хотел меня отпускать, но я чувствовала, что уже не хватает ни сил, ни нервов. И мне ужасно надоела морковь. Она мне по сей день снится! Я работала на ней с 1960-х годов по 1984-й. Сначала обрабатывали по 5 гектаров, потом по 10, а потом уже по 200! За сезон надо было отправить до четырех тысяч тонн. И за каждый килограмм трясли, за каждый надо было отчитаться. Я плакала от усталости, от безысходности: морковь долго стоять не может, вянет, и её не берут. А ты попробуй не выполнить план!

«Всё прошло»

— Вы же и общественной деятельностью занимались?

— Да, до пенсии. Была заместителем партгорта и председателем рабочего комитета, депутатом в Глинках, несколько созывов — в Фёдоровском сельсовете, членом бюро в Тосно. Никогда не могла сидеть на месте, была подвижной женщиной.

— А чем вы занялись на пенсии?

— Домом, огородом, хозяйством: держала коров, овец, свиней. Вязала, но не хватало усидчивости. Мне всегда её не хватало, потому и вся жизнь прошла в движении.

— Вы не жалеете, что именно так прошла ваша жизнь?

— Нет. Я работала от души, не покладая рук, всё отдавала, что знала. Но умела и отдыхать: мы с мужем ездили в кино, в театры, в музеи. Я бывала в Москве, в Крыму, в Болгарии, в Грузии. Конечно, изменить хотелось бы многое, но всё прошло: с начала не начнёшь, а переделывать поздно. Что было в радость, что было в тягость — всё прошло. Но морковь эту я до сих пор помню!

Мария Признякова



Курс – на чистоту!



В Фёдоровском стало на 3 тонны мусора меньше: у нас прошли «Чистые Игры».

Экокоманда

«Чистые Игры» – экологическое соревнование по разделению отходов и очистке природной территории от мусора. В нашем районе оно проводится уже два года осенью и весной. Как рассказал Александр Цмокало, лицензиат и организатор «Чистых Игр» в Тосненском районе, директор Пельгоровского Дома культуры Рябовского городского поселения, четвёртые игры решили провести в Фёдоровском по двум причинам: во-первых, здесь они ещё не проводились, а во-вторых, к нам их пригласил глава администрации поселения Михаил Носов.

Поучаствовать в «Чистых Игр» собрались почти 100 человек, из которых 80 – игроки: 20 команд по четыре человека. Фёдоровское представили волонтеры из молодёжного совета, которые укомплектовали несколько команд. Остальные были гостями со всего Тосненского района, а также из Павловска и Пушкина, причём среди собравшихся были и дети, и молодежь, и люди зрелого возраста.

– Хочу поблагодарить всех вас за то, что сегодня вы сде-

дали такой выбор: приехали к нам из разных муниципальных образований и даже из другого субъекта: из Санкт-Петербурга, – обратился к участникам глава Фёдоровского городского поселения Олег Ким. – Совместными усилиями мы действительно в состоянии сделать наш дом чище и краше!

– Очень приятно видеть здесь много знакомых лиц, друзей и знакомых, с которыми мы давно работаем в Тосненском районе, а также команды, которые уже имеют свои традиции и участвуют в «Чистых Игр» не в первый раз, – подхватил Михаил Носов. – Спасибо, что приехали к нам!

– Рад видеть и приветствовать всех вас – членов нашей огромной экокоманды «Чистых Игр»! – сказал Александр Цмокало. – Мы все приехали сюда за хорошим настроением и для того, чтобы подышать свежим воздухом и сделать общественно полезное дело: очистить наш район, наш регион, нашу страну от мусора. Давайте все вместе сделаем Фёдоровское чище!

Толпа согласно загудела. Командам провели инструктаж по технике безопасности, раздали пакеты для раздельного сбора мусора, перчатки и карту местности, выбранной для уборки. Им предстояло за ограниченное время собрать строго определённый мусор, который потом можно будет отправить на переработку, и тем са-

мым заработать баллы, а также поучаствовать в экологических викторинах на игровых станциях.

Вместе со страной

«Чистые Игры» продлились около двух часов, и за это время участники собрали 3 тонны разного мусора: пластика, стекла, резины, батареек, алюминиевых банок, покрышек.

В нашем поселении игры прошли в рамках Весеннего Кубка Чистоты – всероссийского мероприятия, в котором в общей сложности приняли участие более 12 000 человек. Фёдоровское стало одним из 83-х населённых пунктов, где за девять дней были собраны 235 тонн мусора.

235 тонн! По сравнению с этой цифрой наши 3 тонны кажутся пустячными, однако достаточно представить себе такую гору отходов, чтобы впечатлиться масштабом замусорения. И собрали эти 3 тонны не во всём поселении и даже не во всём Фёдоровском, а только на территории за сквером им. М. А. Рапопорта и вокруг расположенных там огородов.

После работы игроков ждали полноценный обед и награды: сувениры, медали и кубки, а также призы от спонсоров, в том числе администра-



ции и предпринимателей нашего поселения: брендированные термкружки, термосы и рюкзаки.

Большой субботник

Во время «Чистых Игр» порядок в поселении наводили и на других территориях: жители вышли собрать мусор у подъездов и облагородить клумбы; сотрудники администрации, школы и детских садов, а так-

же родители учеников и воспитанников и даже сами дети прибирали рядом с учреждениями.

И хотя основной прятавшийся под снегом сор и опавшие листья убрали ещё в начале апреля дворники, фёдоровцам хватило работы. Собрали ли они столько же мусора, сколько участники «Чистых Игр», неизвестно, но одно определено: совместными усилиями действительно удалось сделать Фёдоровское ещё чище.

Мария Признякова

В музее Фёдоровского поселения прошла презентация исследовательских работ 10-классников нашей школы, которые те посвятили двум выдающимся фёдоровцам: Александру Валентиновичу Ершову и Михаилу Ароновичу Рапопорту.

Об Александре Валентиновиче рассказал Вадим Якупов. Он представил проект «Сохранение культурного наследия Фёдоровского городского поселения», целью которого и было изучение жизни и творчества Почётного жителя и бывшего руководителя оркестра народных инструментов Фёдоровского ДК.

Вадим кратко познакомил слушателей с несколькими важными вехами деятельности А. В. Ершова, например, с поездкой «Зарянки» и оркестра в её составе на юбилейную смену «Орлёнка» в 1985 году, с участием коллек-

тива молодёжной группы оркестра в праздновании 85-летия Шолохова в станице Вёшенская в 1990 году.

В качестве результата исследовательской работы школьник представил QR-код, отсканировав который, можно перейти на страницу сайта, посвящённую Александру Валентиновичу и включающую собранные Вадимом материалы.

Второй 10-классник, Егор Гарипов, представил исследование «Что в имени твоём, сквер?».

–Когда в Солнечном квартете открыли второй сквер, я заинтересовался: кто же такой Рапопорт? И в ходе исследования узнал, что Михаил Аронович был выдающейся личностью. Его дальновидность, решимость помогли превратить наш совхоз в миллионник. А ещё раньше, во время Великой От-

чественной войны, он был командующим взводом на Дороге жизни. Те, кто знал его лично, отзываются о нём как о строгом, но справедливом человеке, внимательном, заботливом руководителе, который общался со всеми на равных и всегда был в курсе всех дел совхоза.

Егор не был голословным. Чтобы узнать о бывшем директоре совхоза, он пообщался с теми, кто мог о нём рассказать: с Татьяной Владимировной Храмовой, с Петром Шепелевым, с Галиной Андреевной Лебедевой, чей муж был шофёром Рапопорта.

Егор тоже сделал QR-код, ведущий на страницу про Михаила Ароновича. В дальнейшем школьник предполагает договориться о размещении QR-кода у сквера им. Рапопорта.

Мария Признякова



Кто стоит за именем?

«Прошлого с будущим прочная нить...»

9 мая наша страна отметила 78-ю годовщину Великой Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками. В Фёдоровском праздник частично прошёл в онлайн-формате.

Вне времени

Праздничные мероприятия, как всегда, начались с самого утра, когда из громкоговорителей зазвучали военные песни, а по Фёдоровскому зашагал духовой оркестр «Виват, Россия!». Оркестранты давали концерт «Музыка в каждый двор», действительно останавливались в каждом дворе и исполняли по несколько композиций.

Затем у мемориала погибшим воинам прошёл короткий митинг, на котором выступили главы поселения и администрации и директор школы Ольга Владимировна Севостьянова. Поздравительные речи Олега Родионовича Кима и Михаила Игоревича Носова опубликованы в видеозаписях в группе «Моё Фёдоровское».

— Дорогие жители и гости Фёдоровского городского поселения! Поздравляю вас с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне, — произнёс Олег Родионович. — В этот день всех нас переполняет чувство гордости за поколение победителей, освободивших весь мир от фашизма. Мы знаем, какой ценой далась эта победа, и свято чтим ратные подвиги тех, кто выстоял в героической борьбе за свободу и независимость нашей Родины. К сожалению, с каждым годом всё меньше ветеранов разделяют с нами радость победной весны. Наш долг сегодня — увековечить их имена и сохранить правду о мужестве и самоотверженности советских людей. В праздничный день 9 мая по велению души и сердца мы поклоняемся погибшим воинам у обелисков и мемори-



Фёдоровцы возложили цветы к Мемориалу погибших войнов.

алов, возлагаем цветы, встаём в ряды Бессмертного полка. Уверен, эти традиции продолжат наши дети, внуки и правнуки. Мы никому не позволим переписать страницы истории и будем стремиться быть достойными наших дорогих ветеранов — подлинных патриотов, не жалевших себя ради чести и славы Отечества. И сегодня эти слова подкрепляются героическими подвигами вооружённых сил Российской Федерации в зоне СВО на территории Луганской и Донецкой народных республик, Херсонской и Запорожских областей в борьбе с нацистским марионеточным киевским режимом. Уверен, как и в 1945 году, победа будет за правдой, победа будет за нами. Пусть небо нашей Родины всегда будет мирным и безоблачным! Желаю всем счастья, здоровья, благополучия и добра. С Днём Великой Победы!

— Начало мая ознаменовано дорогим и трогательным для нашего народа праздником, праздником слёз и радости миллионов людей, — продолжил Михаил Игоревич. — 9 мая — не просто историческая дата: это символ гордости

за тех, кто отстаивал свободу и независимость нашей страны, символ решимости и воли нашего народа. Этот праздник как никакой другой объединяет разные поколения людей, напоминает о стойкости, героизме и воле духа, служит редчайшим примером преданности и бескорыстной любви к своей родине. 78 лет отдаляет нас от Великой Отечественной войны, но память о ней и значение победы вне времени и свято живёт в наших сердцах. В России нет семьи, которую бы не опалила Великая Отечественная. В очередной раз склоняем головы перед подвигом павших на полях сражений. Мы бесконечно признательны ныне здравствующим ветеранам войны и труда, всем, кто победил фашизм и восстановил страну из руин. Отношение старшего поколения к судьбе Родины стало для всех ярким примером патриотизма и силы народной веры. Мы гордимся непокорённым поколением победителей, тем, что мы — их наследники, и наш долг — хранить память о тех, кто сокрушил нацизм и завещал нам быть бдительными и

сделать всё, чтобы ужас глобальной войны не повторился. Сегодня наши военные выполняют сложную задачу государственной важности по освобождению братской Украины от преступного нацистского режима. Мужественно и самоотверженно наши солдаты шаг за шагом следуют героическому примеру наших отважных предков. Искренне желаю всем нашим военнослужащим успешного завершения специальной операции и возвращения на родину. А вам всем желаю счастья, крепкого здоровья и мира вашим домам! Пусть Победа и память о ней будут всегда с нами: в сердцах, в добрых начинаниях, в постоянной и каждодневной заботе о старшем поколении. Пусть добрые дела и трудовые победы каждого из нас будут достойны светлой памяти тех, кто защищал нашу Родину в

словно чувствовали устремлённые на них взгляды и открытые навстречу души зрителей.

Концерт онлайн посмотрели больше 4 000 человек. Он собрал более ста признательных лайков и комментариев, которые благодарные зрители оставляли прямо во время действия на сцене. Для них выступили народные коллективы хор русской песни «Зарянка» и ансамбль русской песни «Федора», вокальные коллективы «Настроение», «Ладушки» и «Ладошки», театральная студия «Восторг», хореографический ансамбль «Федоринка» и хореографическая группа оркестра «Виват, Россия!» VIVO.

Закончился концерт совместным исполнением песни «Пусть всегда будет солнце», посвящённой всем зрителям и памяти директора Дома культуры: «дорогому другу, которого сегодня с нами нет и не будет уже никогда, нашей любимой Татьяне Александровне».

В течение всего дня в группе Дома культуры транслировались части многосерийного проекта «Спасибо деду за Победу»: короткие видеофильмы, в которых фёдоровцы с портретами родных в руках в кадре читают военные стихи.

Вечером Дом культуры выложил видеозапись песни «Катюша», прозвучавшей в исполнении сотрудников и солистов ДК, «Настроения», «Ладушек» и «Ладошек», коллективов Фёдоровской школы, детского сада № 23, администрации, амбулатории, ЖКХ, совета депутатов, добровольной народной дружины, совета молодёжи и совета ветеранов.

А когда стемнело, во многих окнах зажглись свечи: это фёдоровцы присоединились к акции «Свеча памяти»: «Пусть в каждом окне зажётся свеча, и будет она, как душа, горяча. И будет она память хранить, как прошлого с будущим прочная нить...».

Мария Признякова
Фото автора
и из архива Фёдоровского ДК

МЫ НИКОМУ НЕ ПОЗВОЛИМ ПЕРЕПИСАТЬ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Великой Отечественной войне. От всей души в это непростое для нашей страны время призываю вас беречь и поддерживать друг друга, обязательно верить в светлое будущее. С Днём Великой Победы!

Как живу

Днём во «ВКонтакте» в прямом эфире со сцены в Доме культуры был дан праздничный концерт «Ликующий май». Зал был практически пуст, и не хватало бурных аплодисментов, которыми всегда 9 мая награждают выступающих, но артисты играли, пели и танцевали так,

ОПАСНЫЙ БОРЩЕВИК

Фёдоровской администрацией проводится работа по химической и механической борьбе с опасным растением.

Обрабатываются земли, которые стоят на балансе администрации. Но на частных территориях администрация не может проводить никаких работ, и по этой причине мы ещё раз напоминаем об обязанности собственников содержать свои участки в надлежащем состоянии, в том числе бороться с борщевиком.



Ходить по тротуару вдоль ул. Шоссейная теперь безопасно, благодаря внимательным жителям и оперативной реакции ответственных сотрудников администрации проблема с зарослями борщевика вдоль дорожки была решена.

ЭХО ВОЙНЫ

В Фёдоровском обнаружен снаряд времён Великой Отечественной войны. Земля хранит ещё много секретов тех страшных лет.

Большая просьба ко всем жителям поселения: в случае обнаружения или даже подозрения на то, что вы нашли нечто подобное, не трогайте находку, не пытайтесь её достать самостоятельно, тем более не нужно её утилизировать своими силами. Сразу звоните в МВД и сообщаете место обнаружения.

Телефоны дежурной части: +7 813 619-75-56 и +7 813 612-00-02

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В Законодательном собрании Ленинградской области подвели итоги конкурса на лучшую организацию работы представительных органов местного самоуправления в 47 регионе.

Совет депутатов Фёдоровского городского поселения занял 2 место в номинации «Представительный орган городского поселения с численностью населения до 8 тысяч человек».

Поздравляем с высокой оценкой и достойным результатом!

ВАКАНСИИ В АМБУЛАТОРИИ

В Фёдоровской амбулатории открыты вакансии. На работу приглашаются специалисты на следующие позиции:

■ Медицинская сестра процедурного кабинета. Работа в процедурном кабинете. Взятие крови у взрослых и детей.

■ Педиатрическая медицинская сестра.

■ Медицинская сестра ВОП

По всем вопросам обращайтесь по тел. 8 813 616-53-48

Из группы ВКонтакте «Моё Фёдоровское Z»